
第５９８回福崎町教育委員会会議録

開催日時 平成３１年１月１８日（金）  午前９時００分～午前１１時３５分

開催場所 サルビア会館 １階 会議室

出席委員 髙寄十郎、石川治、桑谷祐顕、西井裕子、井奥智子

事務局  学校教育課長 岩木秀人、社会教育課長 大塚久典

１、開会

２、５９７回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として

石川委員・西井委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園小中学校の様子

   幼児園入園申込の受付が終了しました。詳細については、学校教育課報告において

課長から報告します。小学校では、インフルエンザで２つの学校で学級・学年閉鎖が

ありました。中学校では、プチ家出がありました。不登校に関しては、今年から不登

校の定義が１学期で１０日以上、２学期で２０日以上、３学期で３０日以上というこ

とになりましたので、今までは１学期で不登校となることはほとんどありませんでし

たが、報告の仕方が変わったので増えています。

 （２）１２月議会について

   資料に基づき報告しました。大庄屋三木家住宅の設置及び管理に関する条例及び小

中学校空調設備工事のための補正予算などが可決されました。

 （３）心身障害児教育支援委員会より（来年度予定）

   資料に基づき報告しました。特に最近の傾向として、自閉・情緒の児童生徒が増え

ています。

 （４）給食のもち麦に関する質問状

   資料に基づき報告しました。

 （５）参加行事等

   資料に基づき報告しました。

 （６）その他

４、協議事項

（１）損害賠償訴訟について

   裁判中につき非公開とします。

 （２）福崎町立中学校部活動ガイドラインについて

   資料に基づき協議しました。一同、原案のとおり了承されました。今後、学校長は、

毎年度、活動方針をまとめて学校のホームページや学校だよりで公表していくことに

なります。



 （３）福崎町立認定こども園運営規則の一部を改正する規則について

   資料に基づき協議しました。春季休業日のところに、「（ただし、卒園式の日程は教

育委員会で協議し決定する）」という一文を追加します。今回、幼児園の卒園式と小学

校の卒業式の日程が重なってしまったことをうけ、そのようなことがないように、日

程を教育委員会で決定する、としたものです。一同、原案のとおり了承されました。

 （４）学童保育園保育料について

   資料に基づき協議しました。１つめは、夏休みについて、１１時間の保育を７月２

１日から８月３１日まで行いますので、平日の５時間と比べて一定の負担増をお願い

しようとするもので、通常月額６，０００円のところ、７月を７，０００円、８月を

９，０００円と改正するものです。２つめは、警報発令時の対応として、これまでは、

学校が休校となった場合は、学童保育園も閉園としておりました。しかし、台風など、

事前の予測がある程度可能なものについては、指導員の配置を事前に調整することが

可能ですので、できる限り学童保育園を開園し、保護者の就労補償に努めるものです。

一同、２案とも原案のとおり了承されました。

 （５）大庄屋三木家住宅の設置及び管理に関する条例施行規則の制定について

   資料に基づき説明しました。一同、原案のとおり了承されました。

―――― 休憩 ――――（１０：３０～１０：４０）

５、報告事項

 ＜学校教育課＞

 （１）給食への異物混入について

   資料に基づき報告しました。

 （２）平成３１年度認定こども園入園申込状況について

   資料に基づき報告しました。

 （３）平成３１年度特別支援学級等見込みについて

   資料に基づき報告しました。

 （４）卒業式、入学式、入試等日程について

資料に基づき報告しました。

（５）建設工事等の進捗状況ついて

  資料に基づき報告しました。「学校施設等長寿命化計画策定業務委託」は、進捗率は

60％、「学校施設空調設備設置工事実施設計業務委託」は進捗率は90％、「福崎幼児園
駐車場整備工事」は、進捗率１００％で、防塵舗装面積と合わせて駐車スペース全体

の舗装が完了しています。

（６）学校施設等長寿命化計画について

  資料に基づき報告しました。

（７）子ども・子育て支援に関するアンケートについて

  口頭により報告しました。



（８）その他

1)学校施設空調設備設置工事について
   口頭により報告しました。

2)給食共同調理センター用地について
   口頭により報告しました。給食センター敷地のうち長目区からの借地があり、今

般、買収のお願いをしています。今月末の長目区会総会に諮っていただく方向で進

めていただいています。

3)幼児教育の無償化について
   口頭により報告しました。新聞報道等されている内容以上のものは現在ありませ

ん。１月２５日に神戸で県による説明会が予定されておりおそらく国も来られると

思われますので、その段階では詳しい内容が示されるのではと考えています。一点、

給食費のことについては、今は保育の２号認定は給食費の徴収を行いませんが、１

０月以降は給食費の徴収が発生します。また、認可外保育施設等を利用する子ども

たちについては、全国的に待機児童がある関係で、無償化の対象になるということ

ですが、現在、市町では基本的に認可外に対する事務はありませんので、これも新

たな事務となってきます。

4)学級閉鎖について
   口頭により報告しました。１２月４日・５日の２日間高岡小３年学年閉鎖、１１

日・１２日の２日間福崎小３年２組の学級閉鎖、１４日福崎小１年の学年閉鎖がご

ざいました。中学校も含めインフルエンザＡ型がほとんどです。早くから校長会を

通じ予防接種の周知も行っているところです。

5)主な行事について
   口頭により報告しました。

＜社会教育課＞

（１）第１１回吉識雅夫科学賞について

  資料に基づき報告しました。１２月５日に審査委員会を開催し決定しました。吉識

雅夫科学賞以外に、それぞれの部門ごと、奨励賞を２点ずつ決定しております。科学

賞は、３月２日に柳田國男ふるさと賞や文化功績賞などと合わせ、表彰式を行います。

（２）平成３１年福崎町成人式について

  資料に基づき報告しました。

（３）建設工事等の進捗状況について

  資料に基づき報告しました。エルデホール空調設備改修工事実施設計業務委託は、

概算工事費の積算が終わり、空冷チラー方式での改修をおこなう事に決定し、引き続

き図面作成業務にかかっております。進捗率は、７５％としております。エルデホー

ル高圧ケーブル張替等受電設備改修工事は、現場作業は完了いたしました。完成書類・

工事検査を残すのみで、進捗率は、９５％としております。青少年野外活動センター

管理棟テラス手摺改修工事は、現在、既設丸太の撤去作業を行っております。進捗率

は、３０％としております。福崎町第１グランド改修工事は、現場の測量作業にかか

っております。進捗率は、１０％としております。



（４）今後の予定

  資料に基づき報告しました。

７、閉会

 以  上

                署名委員 石 川   治

署名委員   西 井 裕 子


